Отдел образования администрации 
Тюхтетского района Красноярского края
Муниципальное образовательное учреждение

«Новомитропольская средняя общеобразовательная школа»

Технология 2 класс

Тема урока: «Из истории оригами.
Оригами из бумажного квадрата по схеме»





                           учитель начальных классов первой  кв. категории
Щеткова Раиса Владимировна стаж работы 29 лет

                                  2015 год
                                            с. Новомитрополька
                  Класс:  2 
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Тема: « Из истории оригами. Оригами из бумажного квадрата по схеме.
Тип урока:  комбинированный
Цель урока: Научить детей изготавливать  поделку «Лебедь», «Лягушка» из  бумаги в технике «Оригами». 
Задачи урока: Продолжить знакомство с искусством складывания из бумаги; способствовать самостоятельному добыванию знаний и применению их  в      практической деятельности; развивать внимание, творчество и фантазию; воспитывать чувство аккуратности при выполнении работы; воспитывать культуру поведения при фронтальной работе, индивидуальной работе, работе в парах. 
                        Планируемые результаты обучения
	предметные
	метапредметные
	личностные

	Знать правила складывания квадрата. Применять полученные знания раньше.
Понимать, алгоритм сложения базовых форм.
	Познавательные УУД:
уметь ориентироваться в своей системе знаний: отличать новое от уже известного с помощью учителя; добывать новые знания: находить ответы на вопросы, используя учебник, свой жизненный опыт и информацию, полученную на уроке . 

Регулятивные УУД:
уметь определять и формулировать цель на уроке с помощью учителя; проговаривать последовательность действий на уроке; работать по  коллективно составленному плану; вносить необходимые коррективы в действие после его завершения на основе его оценки и учёта характера сделанных ошибок; высказывать своё предположение; оценивать правильность выполнения действия. 
Коммуникативные УУД:
уметь оформлять свои мысли в устной форме; слушать и понимать речь других; договариваться с партнерами; воспринимать другое мнение и позицию.
	Уметь оценивать работы одноклассников и проводить самооценку на основе критерия успешности учебной деятельности.
Проявлять уважение к культурным традициям других народов. Формировать экологическую культуру.


Ход урока

1. Организационный момент (мотивация к учебной деятельности)
Задача этапа: формирование самооценки готовности  к уроку.
Весело звенит звонок, 

Начинается урок.
- Давайте проверим, всё ли мы подготовили к работе. Сегодня нам понадобится белая и  цветная бумага зелёного цвета, простой карандаш, клей. 

Вы все догадались, что  на уроке будем работать с бумагой.
2. Выявление причин затруднения и постановка цели урока (целеполагание)
Задача этапа: сформулировать тему и задачи урока
-  Попробуйте отгадать, какие поделки мы с вами изготовим.

Загадка.
Живёт на болоте

В зелёном капоте,

Глаза - как плошки:

Берегитесь, мошки! (лягушка). Птица медленно плывёт,

Словно белый теплоход.

Горделива и красива,

Терпелива и пуглива. (лебедь)  (Учитель показывает готовые изделия из бумаги)
- Наша лягушка и лебедь необычные, они из бумаги, сделаны  в технике оригами. 
- Какое незнакомое  слово вы услышали? (оригами) 

- Посмотрите и прочитайте значение этого слова на рабочем столе вашего компьютера.  (один ребёнок читает вслух)
 3. Основной этап
Задача этапа: формировать умения обучающихся,  учиться моделировать, анализировать объекты.
Воздействовать на развитие эмоционально-волевых, нравственных качеств личности: воспитывать чувство патриотизма и любви к малой Родине, гордости за свой край.
Изготовление поделки «Лягушка» и «Лебедь». 
(Смотреть приложение 1)

 Работа в парах.
  Физминутка. (проводится между этапами изготовления поделок)

На болоте.
На болоте две подружки,
Две зеленые лягушки
Утром рано умывались,
Полотенцем растирались.
Ножками топали,
Ручками хлопали,
Вправо, влево наклонялись
И обратно возвращались.
Вот здоровья в чем секрет.
Всем друзьям физкультпривет!
 (Дети сопровождают чтение стихотворения движениями.)
 - Поделки наши готовы.
- А как вы думаете, наши бумажные «Лягушка» и «Лебедь» где могли бы жить?                  

(в сказках, мультфильмах)

- Назовите сказки, где встречаются наши герои. (Ответы детей сопровождаются репродукциями картин из сказок и загадками. Приложение 2)
Загадки.
Высоко они летят 

Далеко они глядят. ( Гуси-лебеди).
Летела стрела и попала в болото, 

И в этом болоте поймал её кто то.  (Царевна – лягушка).
- На рабочем столе вашего  компьютера  рассказы о настоящей лягушке, настоящем лебеде. Прочитайте эти рассказы. 
 Дети читают вслух текст  лягушке и лебеде друг другу. Работа в парах. Затем один ребёнок читает сообщение  вслух.
- Назовите места обитания наших  настоящих  героев? (водоёмы)
Показ презентации «Окрестные водоёмы нашего села».
- Ребята, а как вы думаете, на наших озёрах и река хотелось бы жить прекрасной птице лебедь? (нет)

-Почему? (наши реки и озёра заброшены, грязные и т.д.)

-Что можно сделать, чтобы на наших реках и озёрах жили не только лягушки ну и прекрасные птицы лебеди? (Ухаживать за водоёмами, поставить знаки запрещающие бросать мусор). 

4. Домашнее задание. Вместе с родителями придумать и нарисовать, знаки для человека, чтобы он не засорял водоёмы и бережно относился к ним. 
 Задача этапа. Прививать  экологическую культуру. Воспитывать чувство уважения к своей семье, способствовать эстетическому воспитанию.
5. Подведение итогов урока.
Задача этапа: выявить уровень сформированности понятий.

 - Над какой темой мы сегодня работали?
-  Где и когда пригодятся в жизни знания, полученные на уроке?  

6. Рефлексия
Задача этапа: мобилизация учащихся на рефлексию своего поведения мотивации способов деятельности, общения. Усвоение принципов саморегуляции и сотрудничества.

- Как  зовут наших героев в сказках? 
- Какие трудности возникли при их изготовлении? 
Самооценка учащимися своей деятельности на уроке.
Каждый ученик выходит к доске и демонстрирует свои поделки и размещает их на рисунках на классной доске.  (Рисунки с изображением болота и чистого озера).
